

construcción de la nueva Aduana

Por qué se opone la Cámara de Comercio

La construcción de un edificio Aduana es una necesidad que se deja sentir en Santander con caracteres apremiantes. El comercio le viene pidiendo con clamor unánime, sin que hasta el presente esas justas demandas se vieran satisfechas.

Para acabar con este estado de cosas intervinó el Colegio de comisionistas de aduanas. Aprovechó el Colegio la circunstancia de ocupar la subsecretaría de Hacienda el diputado por Santander, don Juan Ruano, y consiguió de él que, lo que era aspiración unánime del pueblo, se realizase, al fin, Santander iba a tener Aduana. Pero he aquí que de pronto se reunió la Cámara de Comercio y acuerda protestar de esa construcción por considerarla perjudicial para Santander.

Nosotros nos quedamos de una pieza. ¿Por qué la Cámara de Comercio se opone a la construcción de la Aduana? En una larga y enrevesada nota que se envió a los periódicos, procuró explicarlo. Alegaba que, debiéndose cobrar un impuesto a las mercancías con motivo de la construcción, el tráfico marítimo de Santander quedaría recargado, y ello perjudicaría a nuestro puerto.

Nuestro asombro salió de punto. Por que esa misma Cámara, reunida hace meses, después de considerar también necesaria la construcción de la Aduana, había propuesto, como medio de realizarla, el cobro de ese mismo impuesto.

Es decir, que ahora la Cámara protesta de lo que ella misma propuso. ¿A qué obedece ese cambio? ¿Qué puede explicar esa contradicción?

Vamos a decirlo claramente, porque ha llegado la hora de decir en voz alta lo que todo el mundo dice en corrillos y particularmente. La Cámara se opone a la construcción de la Aduana, no por que considere el proyecto perjudicial a Santander, sino por que esa Aduana va a ser debida al señor Ruano y al Colegio de Comisionistas de Aduanas.

Y la Cámara de Comercio, tal como está hoy constituida, tiene dos pasiones: a las que supedita todo: el odio al señor Ruano y a los comisionistas de Aduanas. Por que unos u otros no pudieran apuntarse un triunfo, sacrificarían gustosos el porvenir de la ciudad.

Esto es lo que había que decir. Hoy lo dice LA ATALAYA. Mañana lo dirá oficialmente el Colegio de Comisionistas de Aduanas en una hoja que se repartirá al público.

La Cámara de Comercio afirma que con la construcción de la nueva Aduana se encarecerán las mercancías que embarquen o desembarquen en nuestro puerto.

La Cámara se engaña o trata de engañarnos. El cobro de ese impuesto supone una cantidad mucho menor que lo que las mercancías pagan actualmente por encargos y por guardas de muelles. Y no contamos lo que suponen los robos que actualmente se verifican y que la nueva Aduana hará imposibles.

Todo esto lo demuestran con números los comisionistas de Aduanas en su hoja. Cuando se reparta al público reproduciremos sus cifras para su conveniencia nuestros lectores.

De modo que la construcción de la nueva Aduana, no encarecerá la mercancía que utilice nuestro puerto, sino que la abaratará, evitando el empleo de operarios, guardas y haciendo imposibles los robos.

Y si la Cámara de Comercio se opone, es por que los elementos caudales que en ella se guardan, como en un último recurso, no quieren que Santander deba ese nuevo beneficio al señor Ruano y al Colegio de Comisionistas.

Esos es lo que debe conocer el pueblo.

El avance sobre Alhucemas

Cómo se realizará la operación preparatoria

(Por teléfono)

MADRID.—Un periódico de la noche dice que, según noticias que tiene de buen origen, el martes próximo se avanzará sobre Alhucemas.

No se trata—dice el periódico—de una operación decisiva, sino del prólogo de ella, de una operación preparatoria.

Se ignora si el Gobierno ha dado permiso al alto comisario, pero el hecho es que se va a avanzar. Estima el general Buguete que ahora se presenta la ocasión propicia, pues las caballerías del Ejército están dispuestas a someterse apenas vean que las tropas españolas avanzan.

Se asegura que el martes próximo saldrán de sus bases tres columnas: una mandada por el general Castro Girona, que avanzará por territorio de Gómera en dirección a la cabala de Bocoya.

Otra columna, que será dirigida personalmente por el alto comisario, general Buguete, avanzará por la línea avanzada actual al Este de Beniurriagué.

Otra tercer columna, formada por las harcas amigas, avanzará de Sur a Norte.

Es muy probable que se efectúe al mismo tiempo un desembarco. Todo lo dicho, por lo menos, es lo acordado.

Se recurrirá principalmente a los elementos indígenas, en los que el alto comisario tiene tal confianza que ayer dió comienzo a la repatriación de tropas peninsulares.

MÁS DETALLES DE LA OPERACION

MELILLA.—En los círculos militares se insiste en que el coronel Serrano, al mando de una columna de cinco mil hombres, formada por el batallón de Ceuta, una bandera del Tercio, Policía indígena y grupos de Regulares de Melilla, Alhucemas, Tetuán y Larache, tomará parte en la proyectada operación contra el territorio de Alhucemas.

Estas fuerzas llevarán el peso de la operación, que se iniciará desde Arrib de Midar hacia los afluentes del río Nekor.

Hoy son esperadas dos más de la mehabla jilifana de Tetuán, al mando del teniente coronel Ormazábal.

Ha llegado el general Echagüe. Se dice que tomará el mando de una brigada, que se compondrá de la línea de avanzada. Sustituirá al general Echagüe al general Palau.

Las tropas de Ceuta llegadas a Melilla están animadas de un elevado espíritu. Dicen que el primer campamento en que descansarán en el avance será el de Annual.

El batallón de Ceuta tiene el ofrecimiento por parte del pueblo de Ceuta de recibir el regalo de una bandera si llega a Alhucemas por tierra.

En Melilla quedará una batería del regimiento de instrucción de Madrid. El general Losada y el coronel Despujols han visitado la posición de Axso.

Los tanques de Infantería y Artillería practicaron un reconocimiento en dirección de Tafersit sin que ocurriera novedad.

La Coral de Santander

Acuerdos tomados

En el Ateneo, como estaba anunciado, se reunió la Comisión organizadora de la Coral de Santander, agrupación artística que, como saben nuestros lectores, ha comenzado a constituirse bajo los mejores auspicios.

Se acordó entablar las gestiones precisas a la adquisición del local teatro-salón del Circolo Católico, con objeto de llevar allí a cabo los trabajos y ensayos precisos.

Se acordó igualmente comenzar la prueba de voces de los elementos que han de integrar la Coral, mañana, lunes, a las nueve de la noche, en el centro expresado, si se ha conseguido, o en su defecto en el local de la Academia de Música.

También se acordó pasar las correspondientes circulares a domicilio para los que gusten suscribirse como socios protectores de dicha entidad.

Según nuestras noticias, son ya varios los inscriptos en este centro, con cantidades mensuales respetables.

LOS REYES EN SEVILLA

Sánchez Guerra dirige a los militares patrióticas palabras

(POR TELEFONO)

LLEGA EL TREN REGIO.—EL REY SEVILLA.—A las 9'45 de esta mañana llegó, como estaba anunciado, el tren real.

Esperaban en la estación los infantes don Carlos y doña Luisa, el arzobispo, la duquesa de Guisa con sus hijas, la duquesa de Santa Cruz, numerosos aristócratas y las autoridades.

También se hallaban la oficialidad del Cuerpo de Regulares de Larache, jefes y oficiales de la guarnición, la Junta de Obras del Puerto, estudiantes con las banderas de sus Facultades y una compañía del regimiento de Infantería de Granada con bandera y música.

Fuera de la estación se hallaban un escuadrón de la escolta real, un correo de Gabinete y numeroso gentío. Al descender los Reyes del vagón, el alcalde ofreció a la Reina un ramo de flores atado con cintas de la bandera española.

Cuando el Monarca saludaba a los reunidos, vió que entre éstos se hallaba el general Sanjurjo y, dirigiéndose a él, le abrazó, siendo ambos muy ovacionados.

Desde el andén exterior de la estación presenciaron los Reyes el desfile de las tropas.

Luego subieron los Soberanos a un landó abierto, acompañados del alcalde, y por las calles más céntricas de la capital se dirigieron al Alcázar.

Junto a la portezuela del coche que ocupaban los Reyes cabalgaba el coronel de la escolta real y al otro estribo iba un caballero.

Seguía un escuadrón de la escolta real y luego un coche con los infantes, otro en el que iban Sánchez Guerra y el general Milán del Bosch y otro con los marqueses de la Torre-cilla y Bendaña.

Los balcones del trayecto se hallaban engalanados y atestados de público, que ovacionó a los Reyes.

Hasta que los Soberanos entraron en el Alcázar no cesaron de repicar las campanas de la Giralda.

EL RECOGIMIENTO

Desde la estación se dirigieron los Reyes, seguidos del séquito, al Alcázar, donde se alojan.

Seguía al coche regio un escuadrón de la escolta real.

El gentío, que se agolpaba en las calles del tránsito, ovacionó a los Reyes con entusiasmo.

Los balcones de las casas estaban adornados con colgaduras de los colores nacionales.

Las campanas de la Giralda estuvieron repicando desde que los Reyes salieron de la estación hasta que llegaron al Alcázar.

En el Alcázar prestan guardia fuerzas de ingenieros.

PRORROGA IMPOSIBLE

El comandante señor García Herrán visitó al alcalde para que éste rogase al Rey, en nombre de la ciudad, que prorrogue su estancia en Sevilla por dos días más de los anunciados para dar tiempo que regrese el regimiento de Sevilla, del cual es sevillana la mayor parte de la oficialidad.

El alcalde transmitió el ruego y el Monarca le contestó que sentía mucho no poder hacerlo, por tener el tiempo tasado.

VISITAS DE LOS REYES

La primera visita que hicieron los Reyes, en cuanto cambiaron de ropa en el Alcázar, fue al Hospital militar, cuyas dependencias recorrieron.

La Reina doña Victoria habló detenidamente con las Hermanas de la Caridad, informándose con todo detalle de lo relativo a los servicios del Hospital.

El Rey conversó con los heridos, enterándose de las acciones en que tomaron parte y en las que fueron heridos.

Doña Victoria manifestó que podía observar que desde la última visita que hizo al Hospital se habían introducido en éste importantes mejoras.

Desde el Hospital fueron los Reyes a la Casa de Cuna, que la Reina tenía mucho interés en ver por haber sido ella la que puso la primera piedra, en el año 1912.

Fueron recibidos Sus Majestades en el salón de actos, donde esperaban las autoridades, Diputación provincial y arzobispo.

El presidente de la Diputación pronunció un elocuente discurso, enumerando las dificultades con que se tropezó para llevar a cabo la construcción del edificio y la manera cómo han sido vencidas.

Una niña de seis años recitó una salutación a los Soberanos y entregó a la Reina un precioso ramo de flores.

Los Reyes besaron a la pequeña. Después pasaron a una sala, donde jugaban treinta niños recogidos y después a la sala de párvulos, acariciando

do la Reina a los niños con amor de madre.

Los Reyes y las autoridades fueron obsequiados con un lunch.

LOS REYES ALMUERZAN

Terminadas las visitas que acabo de detallarles, regresaron los Reyes al Alcázar, donde almorzaron.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA HABLE CON LOS JEFES Y OFICIALES DE LA GUARNICION

En el Alcázar visitaron al señor Sánchez Guerra comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, que le fueron presentados al jefe del Gobierno por el infante don Carlos.

El señor Sánchez Guerra dirigió la palabra a los jefes y oficiales que habían ido a cumplimentarle.

Empezó diciendo que contaba como un honor que su hermano hubiera sido militar, añadiendo que, aunque en sus hijos no despertó la vocación militar, todos han cumplido sus deberes con la patria, y el más pequeño, he cumplido voluntariamente su servicio militar en Africa, siendo herido.

Dijo también que el pueblo español con buena fe, pero algunas personas con mala intención, quisieron hacernos responsable al Ejército del desastre de nuestras colonias, cuando en verdad toda la nación tuvo la culpa.

En cierta ocasión—continuó diciendo el señor Sánchez Guerra—la viuda de Vara de Rey me pidió que levantara mi voz en el Parlamento en defensa del Ejército. Y yo creí un deber hacerlo.

Añadió que ha aprendido a admirar las virtudes del Ejército, por el que siente hondo cariño.

Ha pasado el tiempo en que el Ejército era considerado como una Corporación aparte. Hoy el Ejército es el pueblo mismo y necesita tener cariño y alientos. Es imprescindible que sientan al unísono el ejército y la nación, y que uno y otro tengan verdadera fuerza espiritual. Es necesario que haya en cuantos constituyen la gran familia militar estrecha unión y en el Poder público gran cordura, porque el Ejército y la disciplina vienen a ser todo uno.

Estoy seguro—añadió—de que todos sentirán alentar en vuestro corazón un mismo ideal y me lisonjeo de que cuando tenga que dejar la cartera de Guerra, todos cuantos han servido conmigo lo recuerden, agregando que he puesto toda mi buena voluntad en servir al Ejército. Y espero también que en todos cuantos forman la guarnición de Sevilla, dejaré buenos amigos.

Esto es a cuanto puede aspirar un hombre civil que pasa por el ministerio de la Guerra.

Las palabras del señor Sánchez Guerra produjeron en sus oyentes excelente impresión.

SANCHEZ GUERRA HABLE CON LOS PERIODISTAS

El señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas sevillanos y a los correspondientes de periódicos.

Hizo la presentación de los periodistas al gobernador civil.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno:—¿Qué hay de la situación política?

El señor Sánchez Guerra, para contestar a la pregunta, refirió que en cierta ocasión Napoleón preguntó a una señora que le visitaba cuántos hijos tenía.

—Dos, contestó la dama; y como el emperador, distraído, repitiera la pregunta al despedirse la señora, ésta le contestó: Sigo teniendo los mismos que dije a Vuestra Majestad al entrar.

—Constando a preguntas de los periodistas, habló después el señor Sánchez Guerra del problema de Marruecos.

—Se irá—dijo—a donde deba irse, siguiendo la repatriación hasta los veinte mil hombres que se ha anunciado y que regresarán por orden riguroso de antigüedad.

Respecto a la concentración liberal dijo el presidente que la verá con mucho gusto.

Anunció que procederá a la apertura de las Cortes tan pronto como pueda, pues siempre ha sido y sigue siendo amigo del Parlamento.

Dijo también que es equivocada la noticia que publican algunos periódicos de que el Rey vaya a pronunciar un discurso en el acto de la entrega de la bandera a los Regulares de Larache.

Si habla Su Majestad—manifestó—lo hará brevemente y sin que hasta ahora tenga trazado el plan de lo que ha de decir.

LOS VIAJES DEL REY

MADRID.—Es casi seguro que los Reyes se defenderán en Sevilla durante cuatro días.

A su regreso don Alfonso saldrá seguramente para Burdeos, y por ahora, quedará aplazado el proyectado viaje de los Reyes a Barcelona.

Para diputados provinciales ELECCION PARCIAL

Distrito de Torrelavega - Villacarriedo

CANDIDATO CONSERVADOR

DON JOSÉ RUIZ DE VILLA

(Se elige un diputado)

AYER LLEGÓ EL SEÑOR SERRAN

Hablando con los periodistas

Durante la mañana, los reporteros madrugadores que tienen la misión informativa de los asuntos locales, tuvieron noticia de que en el correo había llegado, acompañado de su distinguida familia, a Santander, el gobernador civil en propiedad, señor Serrán.

Supieron también los periodistas que, acompañando a dicha autoridad, se encontraban en nuestra ciudad unos señores extranjeros que de París habían venido exclusivamente a pasar unos días con el señor Serrán.

A dichos señores había obsequiado ayer el señor gobernador, en la Albricía, con una de esas clásicas "ollas podridas" que tanto renombre tienen en nuestra tierra.

A la puerta del Gobierno civil vieron por la tarde un momento los periodistas al señor Serrán, a quien felicitaron por su regreso y saludaron, dándole la bienvenida.

En el despacho oficial

Por la noche, a las ocho, fueron recibidos los representantes de la prensa por el señor Serrán en su despacho oficial del Gobierno civil.

El señor Serrán estaba preparado para asistir a una comida y visitar en el Hotel Real a los señores extranjeros que le habían acompañado en su viaje de regreso.

Por este motivo la conferencia que celebró con los periodistas fue relativamente breve, felicitándoles, no obstante, algunas noticias de interés.

—Efectivamente—comenzó diciendo el señor Serrán—he llegado esta mañana en el correo.

Motivos fundamentales de la demora

Alguno de los periodistas ha interesado en diversas preguntas los motivos fundamentales de la demora en el regreso a Santander del señor Serrán.

A este propósito el señor gobernador manifestó que en Londres, especialmente, le habían detenido asuntos relacionados con su profesión de abogado, además de haber tenido que aguardar la solución de una huelga con que se había encontrado a su llegada y las naturales consecuencias de lo que en aquella ciudad se conoce con el nombre de "semana inglesa".

Gestiones en Madrid

El señor Serrán dió cuenta a los periodistas de sus gestiones realizadas en Madrid.

Hablóles de las diligencias llevadas a cabo cerca del Ayuntamiento y del ministro de la Gobernación para desvirtuar la falsa noticia que equivocadamente se había hecho circular acerca de los supuestos malos fratos a un niño en el Sanatorio de Pedrosa, noticia que por el propio padre del niño había sido desmentida.

En este punto, en defensa de la conducta nobilísima que se sigue en Pedrosa, el proceder del señor Serrán fue sumamente enérgico.

Por lo que afecta a las obras de la Casa de Correos, el señor gobernador visitó al señor Ruano, el que dijo estaba dispuesto a emplear toda su actividad y de ello se ocupaba constantemente con el fin de que esas obras se reanudasen lo más brevemente posible.

El señor Serrán salió complacido del momento de la visita hecha a don Juan José Ruano.

También visitó, con idéntico motivo, al ministro de la Gobernación.

Y ahora, al regresar a Santander, he

conferenciado con el señor administrador de Correos, conviniendo en adquirir todos los antecedentes con el fin de seguir trabajando por que esas obras se reanuden pronto.

El cierre del Casino del Sardinero

Enterado el señor Serrán de que el Casino del Sardinero se había cerrado, confirió en Madrid con el administrador del mismo, don Adrián Navas.

—Este le manifestó que por no convenir a la Empresa arrendataria tenerle abierto, especialmente en invierno, se había cerrado ahora.

Quizás, probablemente, se reanude la temporada del verano próximo.

Las relaciones con la Junta de Caridad

El señor Serrán también habló con el señor Navas de lo relacionado con las 30.000 pesetas del año 1920, parte de la deuda que la entidad Casino—según manifestaciones hechas, tenía con la Caridad.

En este respecto dijo el señor Navas al señor Serrán, que el Casino había venido pagando puntualmente sus compromisos.

Respecto al punto que se trataba, dijo el señor Navas, que por diferencias surgidas con algunos gobernadores, quienes con grave perjuicio nuestro no respetaron las condiciones establecidas en nuestras concesiones, nos negamos a pagar.

Llegaron otros después que recordaron la deuda que había con la Caridad, y restablecida ya la normalidad y regularidad en los compromisos y concesiones establecidas, se conyino en cancelar aquella cantidad, continuando el pago normalmente, y únicamente quedaban los seis días de octubre, que al tiempo de reanudarse la temporada, se abonarán.

Si Santander se vió privado de aquellos ingresos referidos, ello se compensó con la concesión de otros beneficios, como pago de nueve mil pesetas, de pan de Bilbao, durante una huelga, y otros donativos.

Continuará en el Gobierno civil

Hablando el señor Serrán con los periodistas, les dijo, a preguntas formuladas por uno de ellos, que no había pensado un solo momento en abandonar el Gobierno civil, donde se encontraba perfectamente.

Seguiría la suerte del Gobierno del señor Sánchez Guerra, cuya situación se hallaba perfectamente consolidada, según había podido comprobar en Madrid.

Felicitación al señor López Dóriga

A su regreso el señor Serrán, visitó al señor López Dóriga y le dejó unas breves líneas entusiastas, felicitándole por su gestión en defensa de los intereses de la ciudad.

Visitó también a todas las autoridades.

Por la noche, el señor López Dóriga, devolvió la visita al señor Serrán, encontrándose en su despacho al mismo tiempo que los periodistas.

¡Comerciantes!

Para vuestra publicidad debéis elegir el periódico cuyos compradores pertenecen a la clase de público que se halla en condiciones de adquirir los artículos que ofrecéis.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES—Telef. 755 y 223

ANIVERSARIOS

Don José del Valle Pedraja falleció el 17 de octubre de 1916

Sus hijas

Doña Leopoldina, doña María

y doña Josefina del Valle y Gómez fallecieron, respectivamente, el 26 de agosto de 1909, el 6 de diciembre de 1910 y el 20 de octubre de 1914

Por sus almas se dirán misas el 17 del corriente en la parroquia de San Juan, de Riotuerto; en la capilla de Santa Lucía, del mismo pueblo; en las iglesias de Rucandío, Barrio de Arriba y Angustina.

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades les dediquen una oración.

La Cavada 15 de octubre de 1922.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR EL ALMA DE

D. Manuel G. de Rueda y Amable

falleció en Ginebra (Suiza) el día 29 de septiembre de 1922

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICION APOSTOLICA

RE. H. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Abril y Ramírez de Arellano; sus hijos Manuel y Juan José; hermana Asunción (viuda de Calderón); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo jueves, día 19 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del pueblo de Borja (Toranzo), por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Santander 15 de octubre de 1922.

Los que se van CESAR E. ARROYO

Mañana, en el "Reina María Cristina", embarcará para su patria, El Ecuador, nuestro querido amigo el que durante muchos años ha sido cónsul de esa República en Santander, y brillante escritor, César E. Arroyo.

Arroyo va a pasar unos meses en su patria, que no ve hace años. Volverá luego por que a España y a Santander le unen lazos que la vida no puede romper.

Publicista notable, hispanófilo generoso, nuestro amigo ha enriquecido

las letras hispánicas con trabajos que le colocan en la primera línea de los escritores hispano-americanos. Primero en Madrid, en la revista "Corvantes", y luego en Santander, en las columnas de LA ATALAYA, el verbo luminoso de Arroyo ha alumbrado muchas páginas de luz.

Durante su residencia entre nosotros, nuestro amigo ha publicado un libro, "Retablo", saludado triunfalmente por la opinión y por la crítica.

Eleve buen viaje al ilustre escritor, de cuya ausencia nos consuela solo la esperanza de volverle a ver pronto entre nosotros.





Notas deportivas

Ecós de sociedad

En Gobernación

Los católicos ingleses

NOTICIAS

PEDID SIEMPRE LOS VINOS DE LAS BODEGAS RIOJANAS

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 3 a 5.—CALDERÓN, 21

Clínica de Urgencia

Han sido asistidos ayer: Aurelio Díaz Carrillo, de 45 años, se le extrajo un cuerpo extraño de la córnea del ojo derecho. — Ramón García Diego, de 44 años, carretero, que estando cargando el carro, desde un vagón, le cayó una piedra en la cabeza, causándole una herida extensa que le interesa la piel y el tejido celular, dejando al descubierto el hueso en la región interparietal. Después que fué curado, pasó a su domicilio.

La belleza en la mujer está en la boca tan sólo, y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

La caspa es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua LA FLOR DE ORO, la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales. — Se vende en las perfumerías y droguerías.

Fernando Alvarez Miranda Corredor de Comercio colegiado SANTANDER

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano

El martes, fiesta de Santa Margarita Alacogea, celebrarán sus Hermanas Religiosas de la Visitación de Santa María los siguientes cultos:

A las diez de la mañana, solemne misa cantada, en la que oficiará el R. P. Prior de los Carmelitas; después se expondrá a su Divina Majestad, que quedará de manifiesto durante todo el día. Por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario y sermón, que estará a cargo del M. I. Sr. D. Pedro Santiago Campoverdano, lector de la S. I. C. Nuestro hermano, e Himno. Prelado hará la bendición con el Santísimo Sacramento, terminando con la adoración de la reliquia de la Santa Apóstol del Sagrado Corazón de Jesús.

Para las buenas mesas, los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPANOLAS, de Logroño.

Accidente de trabajo Dolores Cerodia, de 34 años, obrera, hallándose trabajando en el muelle se produjo una distensión lumbar. Fué asistida en la Casa de Socorro.

G. Inigo OCULISTA Suspende su consulta para asistir a las clínicas extranjeras.

RECIEN DE VINO Y TONICIDAD NECESARIA DE LAS VIUDA DE UZCUDUN

Padilla, 24, 29 y 28. Teléf. 61.—SANTANDER

Table with wine prices: TINTOS RIOJA, San José, San Jacinto, San Vicente, San Eduardo, Cosecha 1895, Cántara de 16 litros, VALDEPENAS, Cántara de 16 litros, Embotellado, BLANCO, San Fernando, Arjejo.

E. GARCIA MARAÑÓN ESPECIALISTA EN PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS

J. Amieva y Escandón MEDICO Enfermedades de la mujer y partos

Vino Ona Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGETICO use Ud. el

Aceites puros de oliva Corrientes y refinados.

Fábrica SANTA LUCÍA, S. A. José María Corrigueru (C. D.) SANTANDER (España). Tel. 333

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGETICO use Ud. el

del Dr. Aristegui A los pocos días de tomarlo AUMENTA EL APETITO RENACEN LAS FUERZAS DESAPARECEN LOS VARIADOS y el DOLOR DE CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los niños crecen sanos y robustos las MUJERES QUE CEJAN se fortifican las JÓVENES AMERICANAS se curan las NEURASTENIAS los Agotados por exceso de trabajo. Los Embarazados Prematuramente recibidos se fortalecen Es un vino riquísimo el poder de curar la fatiga y el cansancio.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

de venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Francisco Setién

Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 11 y de 6 a 8

En Ginebra (Suiza) falleció el día 29 de septiembre el señor don Manuel G. de Rueda y Amable, conforada su alma con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Las condiciones especiales de afluencia de trato, de bondadoso corazón y de indiscutible caballerosidad que concurrieron en el señor G. de Rueda y Amable, granjearonle las simpatías, el respeto y la admiración de cuantos con su amistad se honraron.

La su desconsoladísima esposa doña Josefa Abril y Ramírez de Arellano, como igualmente a sus afligidos hijos y al resto de su distinguida afortunada familia, especialmente a su hermana doña Asunción, viuda de Calderón, enviamos el testimonio de nuestro sincero pésame, deseándole la santa conformidad que presta la resignación cristiana para poder sobrelevar el dolor de tan dolorosa pérdida.

Y rogamos a los lectores de LA ATALAYA rezar una oración por el alma de la finada.

Luis Rufz Zorrilla Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de diez a una y de tres y media a seis.

Los que empiezan Avelina Arnaiz Solano tiene un puesto de quinca en lo que pudimos llamar las tiendas del aire "o séase el Rastro".

Y ayer tarde acordaron a pasar por allí tres raquerillos y, aprovechando un descuido de la dueña, "arrearon" los angelitos con unas cajas de calcines en las que iban aproximadamente unos veintisiete pares.

Total para abarigarse unos meses. Oheron la "chamamquina" y se dieron a correr hacia la calle del Limón, aperchidos de que ya el cabo Maruri y el agente Bravo, les habían visto con la "carga" y les iban a los alcances.

Corre que corre, en la calle mencionada les echaron el guante y les "zamparon" en la "ratonera" de las Oficinas de la Guardia municipal.

Se llaman estas "buenas piezas", Julio Santos Blanco, Salustiano Ceballos Rodríguez y Fernando Bolado Gutiérrez, todos tres de una edad todavía apropiada para andar con birbón.

Los tres "rajillas" fueron puestos a disposición del Juzgado.

Santiago García Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL

Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Ecocedo, 1, segundo izquierda

Casa de Socorro Han sido curados ayer: Pilar Cantolla, de 2 años, de una contusión en la región frontal. Se cayó.

Raquel Manzanedo Gutiérrez, de 20 años, se le extrajo un pedazo de aguja del dedo índice de la mano derecha.

Serafín González, de 2 años, de una herida incisa en el antebrazo izquierdo. Se cortó con una botella.

Clara Pelayo Bustamante, de 16 años, de quemaduras en el pie derecho, que se produjo en su casa casualmente con agua hirviendo.

Valentín García, de 30 años, jornalero, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, que se produjo por efecto de una caída.

E. GARCIA MARAÑÓN ESPECIALISTA EN PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS

J. Amieva y Escandón MEDICO Enfermedades de la mujer y partos

Aceites puros de oliva Corrientes y refinados.

Fábrica SANTA LUCÍA, S. A. José María Corrigueru (C. D.) SANTANDER (España). Tel. 333

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGETICO use Ud. el

del Dr. Aristegui A los pocos días de tomarlo AUMENTA EL APETITO RENACEN LAS FUERZAS DESAPARECEN LOS VARIADOS y el DOLOR DE CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los niños crecen sanos y robustos las MUJERES QUE CEJAN se fortifican las JÓVENES AMERICANAS se curan las NEURASTENIAS los Agotados por exceso de trabajo. Los Embarazados Prematuramente recibidos se fortalecen Es un vino riquísimo el poder de curar la fatiga y el cansancio.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

de venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Los católicos ingleses

MADRID.—El cardenal primado de Inglaterra, monseñor Bourne, ha declarado a un periodista que el objeto de su viaje ha sido asistir al tercer centenario de la inauguración del Colegio Inglés de Lisboa.

Lañado que durante la revolución en Portugal los seminaristas de dicho Colegio eran los únicos clérigos que podían salir a la calle con traje talar sin temor a ser molestados.

Apoyó su estancia en España para asistir a alguna de las fiestas organizadas con motivo del centenario de Santa Teresa.

Hoy se proponía marchar a Avila, y más tarde tiene el propósito de visitar Salamanca y Alba de Tormes.

Tribuló grandes elogios al Gobierno y a la Prensa inglesa, que siempre han guardado para los católicos ingleses toda clase de consideraciones.

DE MARRUECOS (Por teléfono) EL CONVOY AL PERON MELILLA.—Ha llegado a Melilla un vapor que regresaba de realizar un convoy al Peñón.

Dicen los tripulantes que desembarcaron las mercancías en el muelle construido cerca del cementerio y que los moros no hicieron un solo disparo.

UN INCENDIO TETUAN.—En la panadería de "La Espiga de Oro", en la calle de la Luna, ardió por completo el establecimiento y un taller de reparación de automóviles próximo.

Las fuerzas de Ingenieros e Intendencia intentaron extinguir el incendio, ropeando con la falta de agua.

EL SECRETARIO GENERAL DE LA ALTA COMISARIA TETUAN.—El secretario general de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, ha aplazado su viaje hasta el domingo por ocupaciones penitenciales.

La Junta de Sanidad ha acordado medidas para evitar la propagación de enfermedades.

PARTE OFICIAL DE HOY MADRID.—En el ministerio de la Guerra facilitaron hoy el siguiente parte oficial de las operaciones en Marruecos:

"El alto comisario participa que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuan, Larache y Melilla. En Alhucemas el enemigo hostilizó ayer la plaza, haciendo fuego de cañón."

REPATRIACION DE TROPAS MELILLA.—Han llegado a bordo de los vapores "Villareal" y "Vicente Puelho" el batallón expedicionario del regimiento de Córdoba y fuerzas de Artillería, Ingenieros y Radiotelegrafistas.

Se les dispuso un entusiasta recibimiento. Mañana llegará el batallón de Gravelinas.

Los regalos de boda con el sello de la casa M. F. ORUBA SON LA GARANTIA DE BUEN GUSTO ARTISTICO Y DE VALOR. Gran Sación Expositiva

SECCION MARITIMA Movimiento de buques

Entrados: "Cabo Cullera", de Gijón, con carga general. "Lola Yañez", de Castro Urdiales, en lastre.

"Lola", de Bilbao, con carga general. "Chichiniaga", de Cardiff, con carbón.

"Vreewijk", de Burdeos, en lastre. Despachados: "Eika", para Grangemouth, con mineral. "Cabo Cullera", para Pasajes, con carga general.

"Pilar", para Gijón, en lastre. "Lola", para Burela, con abono. "H Isabel", para Coruña, con teja. "Lola", para Ribadesella, con carga general.

El "Holsatia" A las seis de la mañana de hoy se espera de Hamburgo al vapor alemán "Holsatia", que hoy mismo saldrá para Habana, Veracruz y Tampico con numeroso pasaje.

Barcos que se esperan Son esperados, en este puerto los vapores "Galves", "Bilbao" y "Neptun".

Multados Por pescar con arresto entre muelles han sido multados Angel Arriola, José Real (a) "el Gallego" y Alfredo Gómez.

En Gobernación

MADRID.—El subsecretario de la Presidencia dijo esta mañana a los periodistas que los Reyes, en compañía del jefe del Gobierno y del séquito, habían llegado sin novedad a Sevilla, añadiendo que esta semana no ocurrirá nada de particular.

Entonces en la semana próxima ocurrirá algo—preguntó un reporter. —No; tampoco. No ocurrirá nada. Un periodista le manifestó que, según se aseguraba, Sánchez Guerra conferenciará en Sevilla con los ex ministros Deminguez Pasaual, Burgos Jaz y Casal.

Tratándose de ex ministros conservadores—dijo el subsecretario—nada de particular tienen estas conferencias, y por lo tanto, no hay que darle importancia.

Y de la conferencia que ha celebrado con el ex ministro cervista señor Maestre? —No ha tenido carácter político y se ha relacionado con la subvención acordada para el puerto de Cartagena.

El ministro de la Gobernación repitió a los periodistas que los Reyes habían llegado sin novedad a Sevilla.

Noticias de Bilbao (Por teléfono) EL PLEITO DE LOS INGENIEROS BILBAO.—El alcalde ha remitido al presidente del Consejo de ministros el siguiente despacho:

"El Ayuntamiento de esta villa, como patrono de la escuela de ingenieros industriales de la misma, en sesión verificada en el día de ayer acordó por unanimidad dirigir a ese Gobierno respetuosa pero enérgica protesta contra la reciente disposición autorizando a los jefes y oficiales del arma de Artillería para ejercer la profesión de ingenieros industriales, por evidentes perjuicios que ha ocasionado a los facultativos civiles de esta clase."

DE SPORT Mañana y en el campo de Ategorri jugarán un partido eliminatorio para el campeonato de foot-ball los primeros equipos del Erandio Club y del Arenas.

También se jugarán mañana numerosos partidos eliminatorios para los campeonatos de las series B y C.

Por la mañana y en el campo de San Mamés, se celebrará un festival atlético con recorridos de vallas, lisos y de relevos.

NUEVAS PLANTACIONES Man visitado al presidente de la Diputación dos ingenieros franceses, delegados del ministerio de Agricultura de su país, para tratar de la plantación de robles exóticos en Vizcaya.

Consejo de guerra por los sucesos de julio (Por teléfono) MELILLA.—Esta mañana se celebró en esta plaza un Consejo de guerra contra el coronel, primer jefe del regimiento de Infantería de Africa, don Francisco Jiménez Arroyo, que mandaba aquella unidad durante los sucesos de julio.

Al Consejo se permitió la asistencia de público. El fiscal pide para el procesado, por los dos delitos de que se le acusa, seis meses y un día y seis años y un día de prisión, respectivamente.

Se leyeron los informes de la acusación y de la defensa.

Comisión de padres de soldados Se convocó a una reunión de padres de soldados, que tendrá lugar el día de hoy, a las doce en punto de la mañana, en la calle de la Compañía, 11, primero, para un asunto de interés.

LA COMISION Denuncia por estafa Don Marcelino Pardo, en representación de la Casa Pardo y Dóriga, establecida en el número 23 del pasaje de Pereda, ha presentado una denuncia por estafa en el Juzgado de guardia, en el día de ayer, contra el cajero de dicha Casa, que ha desaparecido de Santander, según manifestaciones del denunciante, hace doce días.

El estafador parece ser que asciende a la importante cantidad de unas doce mil pesetas aproximadamente.

Por el Juzgado se han dado las oportunas órdenes para la busca y captura del cajero mencionado.

TEATRO PEREDA - Espectáculos Empresa Fraga (S. A.) Hoy domingo, 15 de octubre de 1922

A las cuatro y a las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche GRAN ACONTECIMIENTO

de la sensacional película en dos partes de la guerra de Marruecos titulada LOS REGULARES

curiosos detalles de la vida y costumbres de estos bravos moros aliados a España. Editada por la EMPRESA FRAGA, con reportajes de ALEJANDRO PEREZ LUGIN

TRES GRANDES ATRACCIONES, TRES DESPEDIDA de los notables acróbatas equilibristas

Luderitz EXITO del dueto cómico hispano-americano

MALVAR VIDAL MALVAR VIDAL MALVAR VIDAL

GLORIA GIL REY GRAN EXITO de la eminente canzonetista

Selecto repertorio Gran presentación

LOS QUE PADECEIS COLICOS NEFRITICOS, ARENILLAS EXCESO DE ACIDO URICO DE ENFERMEDADES SECRETAS y de las VIAS URINARIAS

Quando hayais fracasado con tratamientos de aguas, medicinas, etc., VISITAD EL Balneario de Corconte

donde obtendréis una CURACION SEGURA y RADICAL. Clima de altura. EL MEJOR HOTEL PALACIO. Hospedaje, SANATORIO PARA DEBILES y NERVIOSOS

Ecós de sociedad

Hoy saldrá para Barcelona, donde embarcará para Filipinas, la respetable señora doña Soledad Gutiérrez, viuda de Gutiérrez, acompañada de su hijo mayor.

Para el próximo verano regresará a Santander.

Ayer en la parroquia de Santa Lucía le fueron impuestas las aguas del bautismo, con el nombre de María Teresa, a una preciosa niña recientemente nacida, hija de nuestro estimado amigo el empleado cajero de la Casa Rodenas, don Siro Oceja y de su distinguida y bella esposa doña Esperanza Martínez.

Nuestra más cordial enhorabuena al feliz matrimonio.

Los jueces y el director de Segridad Don Millán condenado en juicio de faltas (Por teléfono)

LO QUE DICE EL SEÑOR ORDOÑEZ MADRID.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de Gracia y Justicia preguntaron esta mañana al ministro acerca del incidente ocurrido con los jueces municipales.

Dijo el ministro que creía que no había habido incidente y sí solamente se trataba de una equivocación de hecho.

El director de Seguridad ha querido aclarar el concepto de la ley, y en realidad lo que debe haber es una diferencia que los interesados deben consultar con sus jefes respectivos.

La segunda parte es cuestión de fecho que tendrán que resolver los ministros de Gracia y Justicia y de Gobernación en sus respectivas competencias.

MADRID.—Continúa la efervescencia entre los jueces municipales de Madrid con motivo del incidente ocurrido a uno de sus compañeros con el director general de Seguridad.

A pesar de la comunicación que don Millán envió al juez, hoy se celebró el juicio de faltas contra él, en el distrito de Palacio.

Don Millán no se presentó y fué condenado al pago de las costas.

El señor Ossorio y Gallardo, que representaba a los demandantes, pidió que se hicieran efectivas esas costas.

Se han reunido los jueces municipales, acordando querrelarse contra el director general de Seguridad, por escrito dirigido al juez de Palacio.

Según el artículo del Código, que alegan, don Millán de Priego ha incurrido en la pena de suspensión de empleo y multa de doscientas cincuenta pesetas.

El Colegio de Abogados está dispuesto a apoyar a los jueces, encargando de su representación al señor Bergamín.

De la reunión de fuerzas vivas La Comisión nominadora Ayer se reunió, en la Alcaldía, la Comisión nominadora designada por los representantes de las fuerzas vivas para designar las personas que debían formar las distintas Comisiones.

Fué presidida dicha reunión por el alcalde, don Fernando López-Dóriga, asistiendo a ella los señores don Gabriel Marva de Pombó Barra, don Ramón Solano, don Manuel Prieto Lavín, don Manuel Sánchez Sarachaga, don Ramón Pérez Requeijo y don Antonio Morillas.

Designadas las personas que deberán formar las Comisiones de Urbanización, Hacienda y Propaganda, Fiestas, Hospedajes, Hoteles y Habitaciones, Industria y Comercio e Iniciativas, se acordó invitar a todos los nombrados y a cuantas entidades asistieron a la pasada reunión a otra que se celebrará el martes, a las seis de la tarde, en la Alcaldía.

Si, como es de esperar, el pleno aprueba las designaciones, éstas se constituirán por organismos y designarán sus respectivos presidentes.

La Federación Patronal Montañesa A la reunión de fuerzas vivas que anteaer se celebró en el salón de la Alcaldía asistió el abogado don Mariano González Zumezu en representación de la Federación Patronal Montañesa, y no en la de la Patronal Mercantil, como equivocadamente dijimos.

De Instrucción pública Para la mejor inteligencia de la real orden de 30 de septiembre último y circular de la Sección administrativa de primera enseñanza publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia del 11 del actual, referente a concesión de becas, conviene que las maestras y maestros nacionales tengan presente que a esta provincia corresponde una sola beca, para la cual deben proponer únicamente a los alumnos o alumnas de sus escuelas de sobresaliente aplicación y buena conducta, cuyas familias carezcan de recursos para sufragar los gastos de los estudios, advirtiéndose que los propuestos han de tener los requisitos legales necesarios para el ingreso en el Centro que elijan para estudiar, en el cual ha de comprobarse, mediante examen, la condición de aplicación sobresaliente, por lo que la propuesta debe limitarse a los niños o niñas que, además de la preparación previa indispensable, revelen grandes disposiciones para el estudio, pensando al proponerlos, más que en la conveniencia personal de los alumnos, en que estos niños puedan en un día, bien disciplinadas sus facultades, ejercer notable influjo en el progreso de la cultura nacional, impulsando con su talento y aptitud, el adelanto de las ciencias, de las letras o de las artes en provecho de la Patria.

Las propuestas deben remitirse, antes del día 20 del corriente, al señor jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo.

De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.

Polayo Gullarto Médico especialista en enfermedades de los niños

CONSULTA DE ONCE A UNA Alarazanas, 10; 2.ª. —Teléf. 656

Acuerdo acordado En la sesión que celebró ayer el Municipio, se acordó hacer la instalación de las aguas, que proceden de Cobricillos, en el inmediato pueblo de Sierrafranca.

DEZANFER. Hoy, 14-X-922.

E. CORTIGUERA DENTISTA Paseo de Pereda, 10 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-T. 423

Notas deportivas

Baracaldo F. C. y Racing Club Como habíamos anunciado ayer, esta tarde, a las cuatro menos cuarto, se celebrará en los Campos de Sport este interesante match. El Club visitante formará con todos los jugadores que recientemente han ingresado en sus filas, procedentes de los Clubs de la serie A, habiendo completado un excelente conjunto.

Ulivarri, del Arenas; Gorostiza, del Athletic; Barfuren y Prat, son los jugadores, ya conocidos de nuestra afición, que han hecho de este Club un digno representante de la serie A.

El Baracaldo, formará: Ulivarri, Gorostiza, Beitia, Bringas, Antero, X. X., Pelayo, Barfuren, German, Miquico, [Prats].

El Racing se alineará: Salas, Torriente, Oscar, Zubizarreta, [Pagaza], Santa María, Zubieta, Montoya, Fernández, Díez

Arbitrará Ricardo López Dóriga. Suplentes, E. Gacitua y J. Bueno.

Radium F. C. y Racing torero A las diez y media se celebrará este encuentro, formando el Racing, como sigue: Cobo, Gacitua, Bueno, Gacitua, [Amós]

X. X., Herrera, Fernández, Angel, Armas, San Emeterio.

Suplentes, Sierra, Domingo y Gallo. Se recuerda que para ambos partidos la entrada de señora será gratis, y las de caballero, económicas.

Un nuevo campo de foot-ball Santander progresa deportivamente y este progreso se muestra más palpablemente en los pueblos de su pertenencia. La Albericia, Nueva Montaña, Valdeolla, Guarnizo y otros pueblos menos importantes, cuentan ya con campo de foot-ball; en Muriedas, la Junta directiva de la simpática Sociedad que lleva este nombre, después de grandes trabajos, ha logrado adquirir un campo que esta tarde inaugurarán oficialmente el "Albericia" y el "Muriedas F. C.". Su situación es inmejorable, con parada del tranvía a la misma puerta, muy bien cercado y las mejoras que piensan introducir tanto en lo que se refiere a dimensiones reglamentarias como en lo relativo al acomodamiento de los espectadores, ha de influir notablemente en el desarrollo deportivo de este pueblo.

El partido dará comienzo a las tres y media de la tarde, siendo la alineación de los equipos la siguiente: Albericia

Real Azcoena, Benaité, Peña, Lera, Ruiz

Castro, Ponce, Polidura, Lartategui, [Torcida], Suplentes, Cagigas y Sebastián.

Muriedas Camus, Sotero, Puente (E.), Arce, Echevarría, Selaya

Cimiano, Cortázar, Urreiztieta, Puente (E.), X. X.

Suplentes, Miera y Gómez. Arbitrar un conocido aficionado.

Enorme es la animación que hay en ambos pueblos por presenciar este partido, debido, principalmente, a la reciente victoria del Muriedas sobre el infantil del Racing, y la del Albericia sobre la Cultural Deportiva de Guarnizo; es de esperar, pues, que el campo se vea concurridísimo, lo mismo que el baile que a continuación del partido se celebrará.

En Nueva Montaña juegan a las nueve de la mañana partido de campeonato los equipos de primera categoría Unión Santandereña y Esperanza.

A las once, en el mismo campo, Altamiray Estrella.

A las dos y media, Club Deportivo Cantabria y Cultural de Guarnizo, campeonato de segunda categoría, también en el citado campo.

A las cuatro, partido amistoso, entre los equipos de primera categoría Cultural de Guarnizo y Nuevo Club.

Ciclismo Se convoca a junta general a todos los socios de "Peñacastillo Ciclo Sport" para hoy, domingo, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Se ruega la asistencia, pues se tomarán acuerdos con el número de socios que asista.—El presidente, Clemente López Dóriga.

DE TORRELAVEGA Futuro diputado Gustosísimos tomamos de un periódico local la siguiente gacelilla, por tratarse de un querido y distinguido amigo:

"Un candidato. Según noticias que tenemos, en la elección parcial a diputado provincial, que se celebrará el próximo día 29 del corriente mes, se presentará como candidato el joven y culto abogado torrelaveguense don José Ruiz de Villa Pérez. Ya era hora que esta ciudad contase con un diputado provincial, que así lo esperamos."

Por nuestra parte, huelgan los elogios. Propios y extraños celebran con tanto entusiasmo como nosotros, designación tan acertada. Otro día seremos más explícitos.

Sobre una campaña Pacientemente, tranquilamente, hemos venido observando que desde un periódico local se ha tratado de injuriarnos,